

# 全市多项助企政策出台提振经济发展信心

□记者 夏恒瑾 见习记者 王可馨

顺利拿到贷款的公司负责人信心十足;复工复产的小微企业渡过难关;全面开放的商业综合体重现往日“烟火气”……孟夏之月,万物并秀。迎着澎湃发展的浪潮,我市坚持主动作为,统筹抓好防疫、稳生产、促发展各项工作,黄海之滨处处涌动着“勇当排头兵”的勃勃生机。

面对复杂多变的外部环境,我市迎难而上,锚定“双战双赢”,全面落实各项政策举措,高效统筹疫情防控和经济社会发展。4月以来,全市多项助企政策相继出台——关注市场主体痛点堵点难点,发布稳定经济增长20条意见;聚焦服务业相关领域困难企业,量身定做“盐十条”;积极为外贸企业纾困解难,出台“稳外贸15条”。

政策出台,重在高效落地实施。市工信、财政、商务、市场监管等20多个部门,第一时间针对性地落实好助企纾困各项政策,把“含金量”彻底释放出来,把“红利”送到企业手中,避免政策和资金“空转”。让应减的减到位,可免的免到位,能缓的缓到位,该退的退到位。

5月23日下午,市工信局赴江苏润悦达光伏科技有限公司和上电智联科技(江苏)有限公司开展“送政策送资

金进企业”活动,分别为两家企业发放2022年度首批支持先进制造业发展专项资金200万元、300万元。

盐城恒欣外贸有限公司是一家传统外贸企业,公司产品一直通过公路运输至上海。“现在改由‘沪丰专线’海运至上海,提升了运输效率,政府还给予补贴。”公司总经理张翔说,政府的政策实实在在帮企业渡过了难关。

“感谢‘苏岗贷’,目前全公司员工已复工到岗,生产也基本恢复了,政府的各项政策真是雪中送炭,太感谢了。”5月27日,在射阳“苏岗贷”融资业务合作签约仪式上,成功拿到800万元贷款的盐城源满纺织有限公司负责人王志虎喜不自胜,直说企业有奔头了。

系列纾困政策密集出炉,多部门“组合拳”形成合力,各板块“店小二”“保姆式”精准服务,赢得企业纷纷称赞。政策好,落地实,全面有效提振企业发展信心,支持市场主体挺得住、过难关、有奔头,让市场主体更有归属感、安全感、幸福感。

优惠政策从“纸上”落实到“账上”,让企业拿到“真金白银”。中国银行盐城分行组合运用特色产品,线上线下并举,更好地满足小微企业短、频、急的融资需求;江苏银行盐城分行

紧扣政策要求,对受疫情影响暂时困难的客户,坚决不停贷、压贷或抽贷,减轻企业转贷压力;盐城农商银行持续开展“百行进万企”升级扩面融资对接活动,开辟绿色通道,提供一站式上门服务,持续加强对住宿餐饮、批发零售、科技创新等企业资金支持……

今年以来,全市银行业金融机构积极落实各项惠企政策,不断加大对受疫情影响行业和重点领域支持力度,助力受困市场主体渡过难关。截至4月末,全市累计发放再贷款资金10.2亿元,同比增加7.6亿元;累计投放再贴现资金29.12亿元,同比增加4.39亿元。全市本外币各项贷款余额8993.07亿元,同比增长17.49%,增速位列全省第三。

5月15日晚,第二届“515盐城消费节”暨盐都区“约惠盐都·乐享消费”在盐都区万达广场正式拉开帷幕;5月20日上午,盐城文化艺术节暨D·A艺术街区盛大启幕,街区展厅和店铺座无虚席,人来人往;5月21日,西伏河Sports街区正式开街,各类尽显“潮”范的运动项目和商业业态,既赋能园区发展,又提升城市品位……在各类帮扶举措加持下,全市各类与市民日常生活息息相关的服务业市场主体逐渐复市,城市“消费温度”正不断升温。

## 1770万专项资金直拨企业

为贯彻落实市政府《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》,近日市工信局会同市财政局开展2022年度市本级先进制造业发展专项资金免申报类项目直拨工作,聚焦当前企业发展面临的痛点堵点难点,加速专项资金落地见效。

本次主要支持标杆企业培育、规范认证项目、绿色制造示范等44个项目,合计1770万元。其中,上电智联科技(江苏)有限公司获奖补300万元,盐城维信电子有限公司、江苏润悦达光伏科技有限公司分别获奖补200万元。相关资金已于5月上旬拨付至企业,帮助企业更好应对疫情影响,有力提振企业发展信心。

通讯员 王学永 记者 杨磊

## 我市组织防汛防台抢险演练

闻“汛”而动,以练备战。5月25日,我市组织开展防汛防台抢险演练活动,进一步检验预案、磨合机制、锻炼队伍,切实提高防汛防台抢险应急能力。

此次演练内容设计科学,包括应急响应启动、市区闸站二路电源切换、城市易淹小区防汛抢险、医院受淹及线路停电防汛抢险、下凹立交隧道积水救援清障等方面,共涉及情况应急处置、堤防漫溢抢险、管涌险情处置、河道阻水坝埂紧急拆除、海上船只返港与人员撤离等9个科目,重点突出、针对性强。整个演练行动配合默契,既有市防指的总体部署,相关县(区)现场抢险指挥部的应急联动,也有成员单位的统筹安排,行动迅速、齐心协力,表现出了上下联动、密切配合的良好精神风貌。此外,演练形式生动效果逼真,既有室内会商研究、现场应急处置,又有视频监控、异地连线,互动性强,演练情境紧贴实战。

据了解,此次演练是我市第一次市县联动、部门协作的防汛防台协同作战演练,既检验了突发灾情应急抢险处置能力,也提高了市县联动指挥决策水平,同时也为全市各地防汛备汛工作提供了现场示范和有益借鉴。下一步,我市将立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,从最不利情况出发,向最好方向努力,全力做好水旱灾害防御各项工作,坚决打好打赢防汛抗旱这场硬仗,确保安全度汛。

杜军 方振作

## 射阳:创新治理模式筑牢幸福基石

“以前哪里破损了,需要维修了,只能靠内眼看,记录下来再反馈,再小的问题也要折腾上老半天。现在靠‘智慧大脑’管理,方便多了!”5月20日,在射阳县海通镇射南村党群服务中心,智慧社区系统正在高速运转,电子大屏上各类数据正在实时“更新”,社区党总支书记杨艳介绍,利用“智慧大脑”,能够为广大社区居民提供更加高效便捷的服务。

良好的社会治理是社会和谐稳定、人民安居乐业的前提和保障。近期,工业和信息化部中国电子信息产业发展研究院直属机构赛迪顾问发布全国治理能力百强县榜单,射阳成功上榜,列第45位。

“我们坚持重心下移、力量下沉、保障下倾,发展壮大群防群治力量,持续开展基层平安建设,不断筑牢基层基础,在坚持和发展新时代‘枫桥经验’中,走出一条符合射阳实际的新路子!”县委书记吴冈玉的话语铿锵有力。射阳连续三年被省委、省政府表彰为全省社会治安综合治理先进县,社会保障、养老体系建设等多项工作受到省政府真抓实干督查激励表扬。

社区是政策落实的“最后一公里”,是展示治理成效的“显微镜”,有效的基层治理模式更有助于提升社区治理水平、增强社区治理效能。射南村共有耕地4500多亩,6个村民

小组2300多人。近年来,该村践行新发展理念,不断优化基层社会治理模式,打造我市一流的新型农村社区,率先在全市建成首家“智慧型农村社区”,还曾先后获得“省健康示范村”“盐城市人居环境示范村”“盐城市生态文明建设示范村”等荣誉称号。

“我们这里河网密布,汛期雨量较大的时候,系统就会自动预警,或者监测有人落水也会启动报警模式。”杨艳说,依托5G、云计算、大数据等新兴技术为支撑的智慧社区系统,能够通过远程监控摄像头等进行人脸、车辆识别,并发出报警等指令,是守护群众安康的“忠诚卫士”。

做优网格化,破解基层治理难点;办好民生事,凝聚基层治理合力;建强主心骨,夯实基层治理根基。近年来,射阳县始终坚持对症下药、精准施策,实现从被动应对处置向主动预测预警预防转变,从单纯管理向寓管理于服务转变、从主要依靠党委政府向开放共治转变。

占用公共空间进行违章搭建怎么办?老旧小区下水道“反复修,反复堵”如何解决?……这些曾经无数次困扰社区工作者和物管单位的问题,在不断优化网格化管理后,得到有效解决。持续深化拓展“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,健全“镇(区)一村(社区)一网格一网格员区

域包干一普通党员”五级工作体系,固化每月10日“网格议事统一活动日”等工作机制,如今的射阳已实现“小事不出格、大事不出网”。

特别是在今年,射阳发生本土疫情,无数网格员主动深入抗疫一线,认真落实疫情防控各项保障举措,帮助管控区、封控区居民落实物资发放、解困疏导,挨家挨户登门服务重点人群,构筑起疫情防控的坚实屏障。

射阳县始终坚持“财力向民生倾斜、向社会事业倾斜”,每年拿出公共财政支出的80%以上,用于保障改善民生,提升基层公共服务标准化水平。今年在投入3.2亿元建成苏北首家医养结合养老中心的基础上,投入5000多万元建成老年护理分院,还对21个片区41个老旧小区实施改造,探索推行高品质物业服务,让群众入住更安心。

射阳先后开展基层党建“百千万”工程,投入1.07亿元新建、改扩建党群服务中心91个;构建干部队伍全链条机制,今年换届先后有23名“90后”机关干部到镇区任职,8名优秀村书记进入科级干部队伍;持续强化作风建设,开展“对标争先进”“担当实干年”“树新风正气、开发展新局”系列作风建设活动,锻造“看得出、站得出、豁得出”的高素质干部队伍。

陈鹏飞 吴融 周蓉蓉 记者 黄云鹰

### 银宝海立方 绿色生态盐

江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业,为盐城市唯一国家食盐定点企业,年加工“银宝海立方”系列食用盐40万吨以上,有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

系列食用盐具有:

- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然绿色 颗粒晶莹剔透



公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300